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Світова індустрія гостинності продовжує зіштовхуватися з наслідками 

пандемії. Ризики, пов'язані з подорожами та рекомендації із забезпечення безпеки, 

справляють вирішальне значення при прийнятті рішення про подорож у часи 

невизначеності від обмежень. Ставлення до потенційних туристичних ризиків може 

мати значний вплив на психологічний стан подорожуючих [10; 5]. Часто туристи 

намагаються не відвідувати місця, що характеризуються найбільшими ризиками [7]. 

Нинішня пандемія обнулила усі уявлення про розвиток. Найбільші обмеження 

в історії людства було введено задля стримування поширення пандемії. Наслідки цієї 

пандемії можуть сильно змінити різні аспекти нашого життя та бізнесу, включаючи й 

управління туризмом, оскільки половина населення світу жила з обмеженнями на 

пересування у безпрецедентних масштабах. Під час найбільших обмежень було 

закрито 96% всіх туристичних напрямків [2]. Працівники індустрії гостинності 

відзначають надзвичайні наслідки для економіки та індустрії в цілому світі [17]. 

Пандемія має різноманітні наслідки й країни шукають свій підхід до сталого розвитку 

з метою пом’якшення її негативного впливу. Пандемія є згубною для відновлення 

економіки країн, починаючи від туристичної та соціальної сфери до довготривалих 

проблем зі здоров’ям та втратою близьких. Ми вже бачимо, що надто жорсткі міри 

безпеки можуть негативно впливати на розвиток індустрії гостинності, зупиняти 

економічний розвиток та збільшувати рівень безробіття. Також на всі сфери життя в 

цей час впливають такі фактори, як: соціокультурні, фінансові, політичні, 

технологічні [17]. Ми можемо говорити, що подібне глобальне явище скоро може 

бути включеним у якості стійкого фактору до навчальних програм зі стратегічного 

управління та з туристичного маркетингу. 

Пандемії, як правило, не піддаються контролю, тому виникають й 

поширюються стрімко. Інші фактори, здебільшого, контролюються соціальними 

структурами. Сектор подорожей та туризму особливо залежний від змін зовнішніх 

факторів, урахування політичної і фінансової систем. Подорожі і туризм є однією з 

найбільших галузей у світі [8, 4], проте є й сильно вразливими, наприклад, перед 

пандемічними потрясіннями. Значно важливішим є визначення того, як індустрія 
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гостинності буде відходити від наслідків та які психологічні наслідки є у 

подорожуючих. 

Є дослідження, що присвячено пандемії та її впливові на образ життя й 

ставлення до подорожей китайського населення, що дозволяє говорити про розуміння 

взаємозв’язку довготривалих моделей поведінки та туристичних напрямків [16]. Інше 

дослідження свідчить, що країни, які через наявність привабливої історико-

культурної спадщини приймали величезну кількість подорожуючих, на сьогодні 

знаходяться у економічному колапсі [9]. Всесвітня туристська організація ООН 

повідомила, що індустрія знаходиться у важкій кризі, оскільки зменшилась кількість 

міжнародних туристів, втрати країн оцінюються у 300-450 млрд. доларів США [16]. 

Отже, виокремимо кілька позицій ризиків, що впливають на поведінку 

подорожуючих, але при правильному плануванні та менеджменті можна досягти 

пом’якшення негативного ефекту сприйняття (рис. 1). 

 

Рис. 1. Ризики та дії з пом’якшення негативного їх впливу 

[6, 11, 12, 13, 14, 15, 17] 
 

Багато соціокультурних закладів європейських країн та США почали 

створювати та надавати доступ до он-лайн екскурсій та он-лайн заходів: прямі 

трансляції з природних парків, віртуальні музейні та галерейні виставки тощо. Якщо 

говорити про Україну, по подібні заходи не знайшли великого відгуку, не стали 

користуватися таким попитом, як у означених регіонах. Український турист 
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зосередив увагу на напрямках, здебільшого обираючи Туреччину та Єгипет, щодо 

внутрішнього напрямку у пріоритеті Причорноморський та Карпатський регіони [3]. 

До України тепер приїжджає більше туристів з арабських країн, оскільки наша країна 

виявилась цікавою альтернативою з початку для арабських блогерів, потім – 

потягнулись і їхні підписними [1]. 

Отже, дослідження показують, що: 

- обмеження, викликані пандемією, мали значний вплив на управління 

ризиками, надання послуг, розробку схем подорожей та відвідування певних місць, 

що передбачало уникання перенесених пунктів призначення, проведення заходів з 

підвищення відчуття безпеки та гігієни, 

- відбулось збільшення попиту на використання інформаційних технологій, що 

сприяють безконтактному спілкуванню під час організації подорожей, 

- ризики, пов’язані з подорожами обмежили варіанти місць для відвідування, як 

туристичних об’єктів, так і закладів сфери гостинності; 

- поведінка подорожуючих вплинула на імідж приймаючої сторони; 

- більша увага подорожуючих спрямована на природні зони рекреації, віддалені 

регіони, що є менш «розкрученими», перевага під час поселення та харчування 

надається міні-готелям, приватним будинкам; 

- зацікавлення менш відомими маршрутами також сприяє розвитку туристичної 

інфраструктури, створенню робочих місць, наповненню бюджетів місцевих громад; 

- потреба у рекреації, відпочинку та нових враженнях не зникає, а тільки 

актуалізується. 
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Туристична індустрія протягом останнього десятиліття демонструє значні 

зміни у формуванні і розвитку, що відображаються як у позитивних, так і негативних 

тенденціях. Відкриваються нові підприємства, що надають туристичні послуг, 

підвищується увага до якісного обслуговування, зростає конкуренція, що також 

стимулює підвищення якості надаваних послуг. Однак карантинні обмеження 


